

ମରୁଡ଼ି କବଳରେ ୨୫ ଜିଲ୍ଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬୭୭(ସ୍ୱାଭାବ)

ସରକାର ପାନିଲେ

- ୨୩୫ କୁଳରେ ସ୍ଥିତି ସଙ୍ଗିନ
- ନଦୀ, ନାଳ, ଜଳଭଣ୍ଡାର ଶୁଖିଲା
- ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉତ୍ପାଦନ ବନ୍ଦ
- କଂଗ୍ରେସର କ୍ଷମତାପାଳ

ରାଜ୍ୟରେ ଭୟଙ୍କର ମରୁଡ଼ି ପରିସ୍ଥିତି ୩୦ରୁ ୨୫ ଜିଲ୍ଲାରେ ନିଅଣ୍ଟିଆ ବର୍ଷା। ୩୧୪ କୁଳରୁ ୨୩୫ କୁଳରେ ସ୍ଥିତି ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଥିବାବେଳେ ୨୧ କୁଳରେ(୫୯ ପ୍ରତିଶତରୁ କମ୍ ବର୍ଷା) ସାଂଘାତିକ ଅବସ୍ଥା। ବର୍ଷା ଅଭାବରୁ ଚଳିଥିବା ଉତ୍ପାଦନ ଯାକ ପାଉଁଜି ଧାନ ଚୁଆ ହୋଇପାରୁନା। ଆସନ୍ତା ୨/୩ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ବର୍ଷା ନ ହେଲେ ଚାଷ ଉତ୍ପାଦିତ ଯିବ। ଏକଥା ସରକାର ମାନିଗଲେଣି। ଶୁକ୍ରବାର ବିଧାନସଭାରେ ରାଜ୍ୟ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁଧାମ ମାଣି ରାଜ୍ୟର ମରୁଡ଼ି ପରିସ୍ଥିତି ନେଇ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ରାଜ୍ୟରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ୨୫ ଲକ୍ଷ ୮୦ ହଜାର ୫୭୯ ହେକ୍ଟର କମ୍ରେ ଧାନ ଏବଂ ଅଣଧାନ ଫସଲ ହୋଇଛି। ସେଥିରୁ ୧୫ ଲକ୍ଷ ୧୧ ହଜାର ୩୦୩ ହେକ୍ଟରରେ ଧାନ, ୨ ଲକ୍ଷ ୧୮ ହଜାର ୮୦୭ ହେକ୍ଟରରେ ତାଳିକାତାୟ ଫସଲ, ୮୪ ହଜାର ୨୦ ହେକ୍ଟରରେ ଟେକକାଳ ଓ ୬ ଲକ୍ଷ ୬୭ ହଜାର ୪୪୯ ହେକ୍ଟରରେ ପନିପରିବା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ

ଫସଲ ଚାଷ ହୋଇଛି। କୃଷି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ଫସଲ ଅବସ୍ଥା ସମୀକ୍ଷା କରୁଛନ୍ତି। ୩୦ ଜିଲ୍ଲାର ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସହିତ ଭିଡିଓ କନଫରେନ୍ସରେ ଚାଷ ଅବସ୍ଥା ସମ୍ପର୍କରେ ପରାମର୍ଶ ଗୁଡ଼ିକା ଥିବା ଆସନ୍ତା ୨/୩ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଯଦି ବର୍ଷା ନ ହୁଏ ତେବେ ଫସଲ ବିଶେଷ ପ୍ରଭାବିତ ହେବ। ଚାଷକୁ ବଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ଗଣାମାନଙ୍କୁ ଗଣନାଧିନ କରିଆରେ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଉଛି। ବର୍ଷା କମ୍ ହୋଇଥିବାରୁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜ୍ୟର ନଦୀ, ନାଳରେ ଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହୋଇ ନାହିଁ। ଜଳଭଣ୍ଡାରରେ ଆଣ୍ଡାଗୁଡ଼ିଏ ଜଳ ନାହିଁ। ଗତବର୍ଷ ଜୁଲାଇ ୨୧ରେ ବୃହତ୍, ମଧ୍ୟମ ଜଳଭଣ୍ଡାର ଗୁଡ଼ିକରେ ୨୮.୨୮ ପ୍ରତିଶତ ଜଳ ମହଜୁତ ରହିଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏହା ପ୍ରାୟ ଅଧା ଅର୍ଥାତ ୧୫.୬୭

ପ୍ରତିଶତରୁ ଖସି ଆସିଛି। ହରିହର ଯୋଗ, ଝାରଖଣ୍ଡ ଓ ସରଫଗଡ଼ ଜଳଭଣ୍ଡାରରେ ଡେଇଁ ଷ୍ଟୋରଜେଜ୍ ତଳେ ପାଣି ରହିଥିବାରୁ ଚାଷ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଜଳ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇପାରୁ ନାହିଁ। ପରିସ୍ଥିତି ଉଦ୍ଧାରଣ ପାଇଁ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି। ପରିସ୍ଥିତି ଉପରେ କଡ଼ ନଜର ରଖାଯାଇଛି ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ବର୍ଷା ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ମରୁଡ଼ି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ବର୍ଷା ହେଲେ ବି ଆଉ ଚାଷ ହେବା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ। ରାଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜ୍ୟର ମରୁଡ଼ି ପରିସ୍ଥିତି ସମ୍ପର୍କରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରୁଛି। ରାଜ୍ୟରେ ଚାଷର ସ୍ଥିତି କଂଗ୍ରେସ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଗୁହରରେ ଏକ ବିବୃତ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ବିରୋଧୀ ଭାବେ ଓ କଂଗ୍ରେସ ସଦସ୍ୟମାନେ ବିଧାନ ସଭାରେ ଗୁରୁବାର ଦାବି କରିଥିଲେ। ତେବେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବିବୃତ୍ତିରେ ଅସନ୍ତୁଷ୍ଟ ହୋଇ କଂଗ୍ରେସ ସଦସ୍ୟମାନେ ବିଧାନ ସଭା କ୍ଷମ ତ୍ୟାଗ କରିଥିଲେ।

ଯୋଗାଇ ଉଠାଇଦେବାର ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ ଜଳକୁ ଜଳ ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ୫୯ଟି ବୃହତ୍ ଓ ମଧ୍ୟମ ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଥିବାବେଳେ ୫୩ ବୃହତ୍ ଉଠାଇ ଦେବାର ପ୍ରକଳ୍ପ, ୫୩୯ ଓ ପ୍ରମୁଖ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଜଳସେଚନର ସ୍ଥିତି ନିୟମିତ ସମୀକ୍ଷା କରୁଛନ୍ତି। ଜଳସମ୍ପଦ ଅଧିକାରୀମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଗସ୍ତ କରି ସାମ୍ପ୍ରତିକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଜଳର ପୁଷ୍ପମ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପରିଚାଳନାକୁ ତଦାରଖ କରୁଛନ୍ତି। ଜଳସେଚନର ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉତ୍ପାଦନ ହ୍ରାସ କରାଯାଇଛି। କେନାଲଗୁଡ଼ିକୁ ସଫା କରାଯାଇ ତଳପୁଣ୍ଡରେ ମୁଜକାଳୀନଭିତ୍ତିରେ ପାଣି ପହଞ୍ଚାଇବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଛି। ଆତିବକ୍ଷତ୍ରୁତିକର ବୃଦ୍ଧି ବନ୍ଦ କରାଯାଇ ନଦୀ ଓ ନାଳରୁ ହୋଇଥିବା ବୃକ୍ଷ ସଂରକ୍ଷଣ କରାଯାଉଛି। ଉଠାଇଦେବାର ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକୁ ଗାଳୁ କରି ଜଳସେଚନ ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ଶେଷସ୍ତରରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଉଠାଇଦେବାର ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଯେଉଁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ ନାହିଁ ସେଠାରେ ରୁଚିତ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସେବା



ସଂକ୍ଷେପରେ

- ୫ ଯାଏ ବର୍ଷା
- ସମୁଦ୍ରକୁ ନ ଯିବା ଲାଗି ମହାଜୀବାଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬୭୭(ସ୍ୱାଭାବ): ଉତ୍ତର ପଶ୍ଚିମ, ପଶ୍ଚିମ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବନ୍ୟାପ୍ରଦାନ, ଓଡ଼ିଶା ଏବଂ ଆନ୍ଧ୍ର ଉପକୂଳରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଲକ୍ଷ୍ମୀପାପ ଯୋଗୁ ରାଜ୍ୟର କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷା ହେଉଛି। ଏହା ପ୍ରଭାବରେ ଆସନ୍ତା ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଉପକୂଳ ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। କୋରାପୁଟ, କଳାହାଣ୍ଡି, ଦେବଗଡ଼, କେନ୍ଦୁଝର, ଦେବଗଡ଼, ସମ୍ବଲପୁର, ଯାଜପୁର, ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳରୁ ଅତି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବା ସହିତ ପରିମୟର ଭେଦ, ବାଲେଶ୍ୱର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଜଗତସିଂହପୁର, ପୁରୀ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ବାଞ୍ଛାନା, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ଅନୁଗୋଳ, ମାଲକାନଗିରି, କନ୍ଧମାଳ, କଟକ ଜିଲ୍ଲାର ଗୋଟିଏ ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଲକ୍ଷ୍ମୀପାପ ଯୋଗୁ ରାଜ୍ୟରେ ଆସନ୍ତା ୨୮ ଚାରିଘଣ୍ଟା ଯାଏ ବର୍ଷା ଲାଗି ରହିବ। ମୌସୁମୀ ସମୂହ ଥିବାରୁ ବର୍ଷା ପରିମାଣ ବୃଦ୍ଧି ବୋଲି ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରିଛି। ଲକ୍ଷ୍ମୀପାପକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଆସନ୍ତା ଦୁଇ ଦିନ ଯାଏ ସମୁଦ୍ରକୁ ନ ଯିବା ଲାଗି ମହାଜୀବାମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି। ତେବେ ଆସନ୍ତା ୩୧ ଚାରିଘଣ୍ଟାରେ ପୂର୍ବ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବନ୍ୟାପ୍ରଦାନ ସାଗରରେ ଆଉ ଏକ ଲକ୍ଷ୍ମୀପାପ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ଅଗଷ୍ଟ ୫ ଯାଏ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଭାଗରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଲକ୍ଷ୍ମୀପାପ ଯୋଗୁ ରାଜ୍ୟରେ ପାଗ ମେଘୁଆ ରହିଛି। କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ହାଲୁକା ବର୍ଷା ହେଉଥିବା ବେଳେ ଗୋଟିଏ ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେଉଛି। ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର ଅଧିକାଂଶ ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷା ହୋଇଛି। ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସୂତ୍ରରୁ ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ବାନ୍ଧବାଲିରେ ୩୦.୭ ମିଲିମିଟର ବର୍ଷା ହୋଇଥିବା ବେଳେ କଟକରେ ୩୦.୬, ପାରାଦୀପରେ ୪୫.୪, ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ୫୧.୬, ପୁରୀରେ ୮୭, ଅନୁଗୋଳରେ ୪୨, ବାରିପଦାରେ ୫୩.୨, ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ୩୦.୪, କେନ୍ଦୁଝରରେ ୧୩.୯, ଚାଳଦେବରେ ୫୬, ଭବାନୀପାଟଣାରେ ୧୭.୬, ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ୪୨, କୋରାପୁଟରେ ୭.୮, ଫୁଲବାଣୀରେ ୧୨.୨, ମାଲକାନଗିରିରେ ୬୫.୨, ସୋନପୁରରେ ୨୮.୮ ଏବଂ ଦାରିଙ୍ଗପାଡ଼ିରେ ୨୨ ମିଲିମିଟର ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି।

୩ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ଗିରଫ

ମାଲକାନଗିରି, ୨୬୭୭ (ଡି.ଏ.ଏ.ଏ.)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସଦର ଥାନାର ୩ଜଣ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଗୁରୁବାର ଦିନ ରାତିରେ କଟକ ଦୁର୍ଗାଟି ନିବାରଣ ବିଭାଗ ଗିରଫ କରିଛି। ଲାଞ୍ଚ ନେବା ମାମଲାରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ମାଲକାନଗିରି ଥାନା ସବ୍ ଇନ୍ସପେକ୍ଟର କୁନାଲ କୁମାର ଏବଂ ମାନସ ସାହୁ ଓ ଆଇଆଇସି ରଞ୍ଜନ କୁମାର ସାହୁ। ଗତ କିଛିଦିନ ତଳେ ମାଲକାନଗିରି ସଦର ମାହକୁମାର ଏକ ଘରୋଇ ଆବାସିକ ବିଜ୍ଞାନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏବଂ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜାଲ୍ ସାହିତ୍ୟକେଟ ଦେଇଥିବା ଘଟଣାରେ ମାମଲା ଦାଏର ହୋଇଥିଲା। ସମ୍ପୃକ୍ତ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ସେହି ମାମଲାକୁ ରଫାଦଫା କରିବା ପାଇଁ ମାଲକାନଗିରି ପୋଲିସ୍ ୧ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଦାବି କରିଥିଲା। ଏ

ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ରାଜ୍ୟ ଦୁର୍ଗାଟି ନିବାରଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦେବଶିଖ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ । ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗୁରୁବାର କଟକ ଦୁର୍ଗାଟି ନିବାରଣ ବିଭାଗର ଏକ ୨୧ ଜଣିଆ ଟିମ୍ ୬ଜଣ ଡିଏସ୍‌ସି, ୧୦ଜଣ ଇନ୍ସପେକ୍ଟର, ୪ଜଣ ସବ୍ ଇନ୍ସପେକ୍ଟର ଏବଂ ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀ ମିଶ୍ରି ମାଲକାନଗିରି ଆସି ରାତିରେ ଚଢ଼ାଇ କରି ଉପରୋକ୍ତ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ମାନସ ବାସଭବନରେ ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଚ ନେଇଥିବା ବେଳେ ଦୁର୍ଗାଟି ନିବାରଣ ଅଧିକାରୀମାନେ ତାଙ୍କୁ ଧରିଥିଲେ। ଶୁକ୍ରବାର ଏହି ୩ଜଣଙ୍କୁ ଦୁର୍ଗାଟି ନିବାରଣ ଦେଇ କେଏ ନଂ ୯/୧୯ ପ୍ରକାରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇ କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ବିଭାଗର ଇନ୍ସପେକ୍ଟର ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ କହିଛନ୍ତି।

ଅତିରରେ ଅନିୟମିତତା ଆସିଲେ ତଦନ୍ତ ହେବ: ସମବାୟ ମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬୭୭(ସ୍ୱାଭାବ)

ବାଲେଶ୍ୱର -ଭଦ୍ରକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ଅତିର ଚାଲୁ ରହିଛି। ଯଦି ଅତିର ରିପୋର୍ଟରେ ବ୍ୟାପକ ଅନିୟମିତତା ସୂଚନା ଆସେ, ତେବେ ଉପଯୁକ୍ତ ତଦନ୍ତକାରୀ ସଂସ୍ଥାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ତଦନ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ସରକାର ବିଚାର କରିବେ। ବିଧାନସଭାରେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଉପନେତା ବିଷୁ ଚରଣ ସେଠାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆଗତ ହୋଇଥିବା ପୂଲତବା ପ୍ରସ୍ତାବ 'ବାଲେଶ୍ୱର-ଭଦ୍ରକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ବ୍ୟାପକ ଦୁର୍ଗାଟି ଅନୁଭବ କରି ତିଆରିସିଏସ୍‌କ୍ ଭିଲିଆକୁ ତଦନ୍ତ ସୁଧାରିବାର ଉତ୍ତର ଦେଇ ସମବାୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ରଣେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତାପ ସାହୁ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ରଣେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତାପ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଉପନିବନ୍ଧକ ସମବାୟ ସମିତି ସମୂହ, ବାଲେଶ୍ୱରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଦର୍ଶାଯାଇଥିବା ଅନିୟମିତତା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ବ୍ୟାଙ୍କର ୨୦୧୭-୧୮ ଆର୍ଥିକବର୍ଷର ସମୀକ୍ଷା ବିବରଣୀରେ ସେଭଳି କୌଣସି ବ୍ୟାପକ ଅନିୟମିତତା ଉଲ୍ଲେଖ ନାହିଁ। ସେଥିରେ କେବଳ ବିଭିନ୍ନ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କଠାରୁ ୭,୭୦,୭୦୨.୫୦ ଟଙ୍କା ଅଧିକ କରିବା ପାଇଁ କୁହାଯାଇଛି। ନିବନ୍ଧକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

କ୍ରମେ ତାହା ଏକ୍ସି ଅପରେଟରମାନେ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଅବ୍ୟାହତ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। କେହିସିଏ କଡ଼ିତ ହୋଇଥିବା ବ୍ୟାଙ୍କର ଦୁର୍ଗାଟିଗଣନିତ ବାମା ସକାଶେ ଚେଷ୍ଟାର ମାଧ୍ୟମରେ ବାମା କମ୍ପାନୀ ସହ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅନୁବନ୍ଧିତ ହୋଇଛି, ହେଲେ ବ୍ୟାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ନିରୁକ୍ତି ହୋଇ ନ ଥିବା ରଣେନ୍ଦ୍ର କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଭିଲିଆକ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅନୁକ୍ଷିତ ଡିଏଲ୍‌ସି ରିଠକରେ ୧,୨୧,୮୦,୬୭୭ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି। ଉପନିବନ୍ଧକ ସମବାୟ ସମିତି ସମୂହ, ବାଲେଶ୍ୱରଙ୍କ ତଦନ୍ତ ଅନୁଯାୟୀ ସଭାପତି, ଉପସଭାପତିଙ୍କ ସମେତ ୧୫ ଜଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବିଗତ ୩ ବର୍ଷରେ(୨୦୧୬-୧୭, ୨୦୧୭-୧୮ ଏବଂ ୨୦୧୮-୧୯) ମୋଟ ୧୯,୩୧,୯୦୪ ଟଙ୍କା ଟିଏ ଏବଂ ଡିଏ ବାବଦକୁ ନିଆଯାଇଛି। ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନରେ ଅନିୟମିତତା ହେବା ତଦନ୍ତ ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି, ହେଲେ ତାହାର ସତ୍ୟତା ଉପରେ ସମୀକ୍ଷା ଗାଳୁଥିବା ସମବାୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଉତ୍ତର ରଖିଥିଲେ। ଆଲୋଚନାରେ ବିଷୁ ସେଠା, ମଦନ ମୋହନ ଦତ୍ତ, ସନାତନ ବିକ୍ରମ, ଚାରୁ ପ୍ରସାଦ ବାହିନୀପତି, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ସାମଲ, ଅଶ୍ୱିନୀ ପାତ୍ର ଭାଗ ନେଇଥିଲେ।

୮ ବର୍ଷର ଦରମା ନ ପାଇ ହତାଶ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଅଭାବନାୟ କାଣ୍ଡ

ବିଡିଓଙ୍କ ଅର୍ଥସ୍ ଆଗରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ

କୋରୁକୋଣ୍ଡା, ୨୬୭୭ (ଡି.ଏ.ଏ.ଏ.)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା କୋରୁକୋଣ୍ଡା ବିଡିଓଙ୍କ ଗାଡ଼ି ଚାଳକ ପ୍ରାୟ ୮ ବର୍ଷ ହେଲା ଦରମା ନ ପାଇ ଶୁକ୍ରବାର ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ପରିବାର ଚଳାଇବା ଅତି କଷ୍ଟକର ହୋଇପୁଥିବାରୁ ଏଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ମାତ୍ର ସୌଭାଗ୍ୟବଶତଃ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର କର୍ମଚାରୀମାନେ ତାଙ୍କୁ ଆତ୍ମହତ୍ୟାରୁ ନିବୃତ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଖବରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ମାସିକ ଅଞ୍ଚଳର ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ (୪୦) ୨୦୦୭ ଜୁନ ୨୬ରେ କୋରୁକୋଣ୍ଡା ବିଡିଓଙ୍କ ଗାଡ଼ି ଚାଳକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ହେଲେ ୨୦୧୨ ଫେବୃଆରୀ ମାସରେ ସେ ତାଙ୍କର ଶେଷ ଦରମା ପାଇଥିଲେ। କୌଣସି କାରଣ ନ ଦର୍ଶାଇ ବିଭାଗୀୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ସୁଶାନ୍ତଙ୍କ ଦରମା ବନ୍ଦ କରି ଦେଇଥିଲେ। ଏ ନେଇ ସେ ବାରମ୍ବାର

ନିଜ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ସତ୍ତ୍ୱେ କୌଣସି ସୁଫଳ ମିଳି ନ ଥିଲା। ଶେଷରେ ସେ ୨୦୧୮ ଅକ୍ଟୋବର ୯ରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ପ୍ରକୋଷ୍ଠରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ଓ ଦରମା ନ ପାଇବା ସମ୍ପର୍କରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ସହ ତିଆରିତ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ଏଥିରେ କୌଣସି ସୁଫଳ ମିଳି ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ସେ ମାସିକ, କୋରୁକୋଣ୍ଡା ଏବଂ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଧାରଣଧାର କରି ପରିବାର ଚଳାଇ ଆସୁଥିଲେ। ଇତି ମଧ୍ୟରେ ବହୁ କରକ ହୋଇଯିବାରୁ ତାହାକୁ ଶୁଣି ନ ପାରି ଅନେକ ସମୟରେ କରକବାଚାଳକଠାରୁ ଅପମାନ ପାଇଥିଲେ। ଏହା ଅସହ୍ୟ ହେବାରୁ ସୁଶାନ୍ତ ବିଡିଓଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିବାକୁ ଚରମ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ। ଶୁକ୍ରବାର ସୁଶାନ୍ତ ନିଜ ସ୍ତ୍ରୀ ଶାନ୍ତିତା, ପୁଅ ଅନୁସ୍ଥାନ ଓ ଡିଅୁ ଶ୍ରୀଯତ୍ତରାଜ ସହ ଏକ ସାତ ଲୋକା ଚିଠି ନେଇ ବିଡିଓଙ୍କ ଦେଇଥିଲେ

ଲାଞ୍ଚ ନେଇ ମାଲକାନଗିରି ଆଇଆଇସି ନିଲମ୍ବିତ

ଚଳିତ ବର୍ଷ ପାଇଥିଲେ ବେଷ୍ଟ ଆଇଆଇସି ଆଡ୍ଡର୍ସ

କଟକ ଅଫିସ, ୨୬୭୭

ଲାଞ୍ଚ ନେବା ଅଭିଯୋଗରେ ଭିଲିଆକୁ ଦ୍ୱାରା ଗିରଫ ହୋଇଥିବା ମାଲକାନଗିରି ଥାନା ଆଇଆଇସି ରଞ୍ଜନ କୁମାର ସାହୁଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ନିଲମ୍ବିତ କରିଛନ୍ତି ଡିପି ଚାକେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ଶର୍ମା। ଏହି ମାମଲାର ବିଚାର ଶେଷ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ଦକ୍ଷିଣ ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ କୋର୍ଟ ତିଆରିକ୍ ହିମାଂଶୁ ଲାଲଙ୍କ ଉଦ୍ଦାସ୍ୟାନରେ ରହିବେ। ଏ ନେଇ ଶୁକ୍ରବାର ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ପ୍ରେସ୍ ବିଜ୍ଞାପନରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ମାଲକାନଗିରିସ୍ଥିତ ଏକ ଘରୋଇ କଲେଜର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଚରଣ ଦାସଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଇପିସି ଦଫା ୪୨୦, ୪୬୮, ୪୭୧, ୩୪୪ରେ ଏକ ମାମଲା(ନଂ.୧୩୫/୧୯) ମାଲକାନଗିରି ଥାନାରେ ରହିଛି। ଏହି ମାମଲାର ଚାକିରିକ କୋର୍ଟରେ ଦାଖଲ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ କୋହଳ ଚାକିରିକ ବନାଇବା ପାଇଁ ବିଦ୍ୟୁତ୍‌ଙ୍କୁ ରଞ୍ଜନ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଚ ମାଗିଥିଲେ। ଏପରି କି ଚାକିରିକରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍‌ଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ କରିବାକୁ ସେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ତେବେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଭିଲିଆକୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ଗତ ଗୁରୁବାର ରଞ୍ଜନ ବିଦ୍ୟୁତ୍‌ଙ୍କଠାରୁ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଚ ନେଇଥିବା ବେଳେ ଭିଲିଆକୁ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ପୋଲିସ୍ ସେବାରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଚଳିତବର୍ଷ ରଞ୍ଜନଙ୍କୁ ଡିପି ଶର୍ମା ବେଷ୍ଟ ଆଇଆଇସି ଆଡ୍ଡର୍ସ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ଆଜି ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬୭୭ (ସ୍ୱାଭାବ): ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ବୈଠକ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା ୧୫ ମିନିଟ୍ରେ ଏହି ବୈଠକ ବସିବ। କ୍ୟାବିନେଟ୍‌ରେ ୧୧ଟି ପ୍ରସ୍ତାବ ଆସିବ ବୋଲି ଏକ ସୂତ୍ରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ, କୃଷି, ସମବାୟ, ବୃହନିର୍ମାଣ ଏବଂ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ସଂକ୍ରାନ୍ତ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଣିପାଠକି ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି।

ଶପଥ ନେଲେ ସାବିତ୍ରୀ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬୭୭(ସ୍ୱାଭାବ)

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ପାଟକୁରା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିବା ସାବିତ୍ରୀ ଅଗ୍ରାହାଳ ବିଧାୟିକା ଭାବେ ଶୁକ୍ରବାର ଶପଥ ନେଇଛନ୍ତି। ଷୋଡ଼ଶ ବିଧାନସଭାର

ପ୍ରଥମ ଅଧିବେଶନ ଗାଳୁ ରହିଛି। ତେଣୁ ସାବିତ୍ରୀଙ୍କ ଶପଥପଠା ବାଚସ୍ପତି ପୂର୍ଣ୍ଣନାରାୟଣ ପାତ୍ରଙ୍କ ପ୍ରକୋଷ୍ଠରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଶପଥ ନେବା ପରେ ଗୃହରେ ସାବିତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ଗୃହ

ନିର୍ମାଣ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗର ଖର୍ଚ୍ଚଦାବି ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ବିଧାନସଭା ପରିସରରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ଅନ୍ୟ ବିଧାୟିକା, ବିଧାୟକମାନେ ତାଙ୍କୁ ବିଜୟ ପାଇଁ ଶୁଭକାମନା ଜଣାଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା।

ମଣସୁରମ୍ ତରଫରୁ ସ୍ୱାର୍ଚ୍ଚ ଗୋକ୍ତ ଲୋଡ୍ କମ ସୁଧହାରରେ ଅଧିକ ରଶ ରାଶି !

₹ 2355

per gram

AS ON 26-07-2019 (PL - Scheme)

ସୁଧହାର ବେଦ

1%

ପ୍ରତି ମାସ
ବାର୍ଷିକ ସୁଧହାର 12%

- 1% ସୁଧହାର ପ୍ରତି ମାସ ନିମନ୍ତେ (ଧନ ଶକ୍ତି ବିମ, ବାର୍ଷିକ ସୁଧହାର 12%* ମାସିକ ସୁଧ ପଇଠ ସାପେକ୍ଷ)
- 6 ମାସ ଏବଂ 1 ବର୍ଷ ରଶ ଅଧିକ ଯୋଗନା ମଧ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ ।
- ଆପଣଙ୍କ ବର୍ଷର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବାମା ସୁରକ୍ଷା ।
- ଅଧିକ ଦାଣ୍ଡିବା ନିମନ୍ତେ ଆପଣଙ୍କ ନିକଟତମ ମଣସୁରମ୍ ଶାଖା କିମ୍ବା ଆମ ୱେବସାଇଟ୍ www.manappuram.com ଲର୍ ଅନ କରନ୍ତୁ ।

9.90%* ସୁଧହାର ସହିତ ବ୍ୟବସାୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ବିଶେଷ ଯୋଗନା (ଡିଏଲ୍-ବିଏଲ୍)
ଶନିବାର ଦିନ ଆମେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦିନ କାର୍ଯ୍ୟକରୁ ।

ନିୟମିତ ଅବକାଳରେ ମାସିକ ସୁଧ ପରିଶୋଧ କରି 50% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରିହାତି ପାଆନ୍ତୁ ।

ଆପଣଙ୍କ ଗଣନା ବସି, ବିଧି ଅର୍ଥରେ ଆପଣଙ୍କ ଗୋକ୍ତ ଲୋଡ୍ ପାଠକ ସହିତ ଚିତ୍ର ଅଧିକ ଏବଂ ସୁଧ ପରିଶୋଧର ସୁବିଧା!

Call : 8136837504, Toll Free : 1800 420 22 33 24x7 SMS : GHPL to 56070

ସସ୍ଥିତ, ଅମରଙ୍କୁ ନୂଆ ଦାୟିତ୍ୱ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬୭୭(ସ୍ୱାଭାବ): ବିଜେଡି ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ସସ୍ଥିତ ପାତ୍ର ଏବଂ ଅମର ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ନୂଆ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟର ଉଚ୍ଚସଦନରେ ସସ୍ଥିତ ଦଳୀୟ ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣକରି ସେହିପରି ଅମର ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ବିଜେଡି ସଂସଦୀୟ ଦଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ବିଜେଡି ସଭାପତି ତଥା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅନୁମୋଦନ କ୍ରମେ ଶୁକ୍ରବାର ଏହି ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ରାମପ୍ରସାଦ ନାଗ ନୂଆ ଆଇଆଇଆଇ



ମାଲକାନଗିରି, ୨୬୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ମାଲକାନଗିରି ଗରନ ଆଦର୍ଶ ଆନାର ଆଇଆଇଆଇ ଭାବେ ରାମପ୍ରସାଦ ନାଗ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ ପୂର୍ବରୁ କାଲିମେଳା ଓ ତ୍ରିକୋଣ ଆରଆଇସି. ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ମାତ୍ରାଦୀନୀ ନାଗ ନେତ୍ର ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ପ୍ରଶଂସିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମାଲକାନଗିରି ଜିଲା ଏକ ଶାନ୍ତିବୃଦ୍ଧି ଜିଲା ଏବଂ ଏଠାରେ ଅନ୍ୟ ଜିଲା ଅପେକ୍ଷା ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ, ହିଂସାକାଣ୍ଡ କମ୍। ନିରାହ ଆଦିବାସୀମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁଠି ନ୍ୟାୟ ମିଳିବ ସେତେବେଳେ ନିଷ୍ପାଦନ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ ବୋଲି ଏହି ଅବସରରେ ସେ କହିଛନ୍ତି। ସୁରକ୍ଷାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଗୁରୁତ୍ୱର ମାଲକାନଗିରି ଆନାର ଶାନ୍ତି ଯୋଗ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଭିକ୍ଷାକୁ ସ୍ୱାଗତ କରି ଯାଉଛନ୍ତି ଏବଂ ପରେ ନାଗକୁ ଏହି ଦାୟିତ୍ୱ ମିଳିଛି।

ନାଗପୁରୁ କାଶୀନାଥଙ୍କ ସ୍ମୃତିପତ୍ର

ନାଗପୁରୁ, ୨୬୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଶାନ୍ତି ଯୋଗ୍ୟ ପଞ୍ଚାୟତର କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଗ୍ରାମର ନାଗପୁରୁ କାଶୀନାଥ ଭୂମିଆଳ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି। ସେ ଜଣେ ସଫଳ ନାଗପୁରୁ ଭାବରେ ଜିଲ୍ଲାରେ ପରିଚିତ ଥିଲେ। ସେ ଦେଶୀୟ ନାଗେ ଦିଲ୍ଲି ଗ୍ରାମ ଓ ପଞ୍ଚାୟତରେ ପରିଚିତ କରୁଥିବା ସହ ନୂତନ ବ୍ୟବସାୟରେ ଜଣେ ଯୋଗ୍ୟ କଳାକାର ଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ମା' ଯଶୋବତୀ ଦେବୀଙ୍କୁ ନାଗପୁରୁ ସାଂସ୍କୃତିକ ସଂଘ ଓ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲା ଶାନ୍ତି ଯୋଗ୍ୟ ସମ୍ପଦନ ଚଳାଉଛନ୍ତି ଏକ ଶୋକ ସଭା କରାଯାଇଥିଲା। ନାଗପୁରୁ ସାଂସ୍କୃତିକ ସଂଘର ସଭାପତି ଅନାଦି କଣ୍ଠା, ସମ୍ପାଦକ ଧୀରଫୁଲ ବାରିକ ଓ ଉପସଭାପତି ଦାମୋଦର କଣ୍ଠା ତାଙ୍କ ସ୍ମୃତିଚାରଣ କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଭିନ୍ନ କଳା ଓ ପଞ୍ଚାୟତର ଶାନ୍ତି କଳାକାର ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଥିଲେ।

ମାଲକାନଗିରିରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ପୋଲ ଉପରେ ଗାଘୁଟ ବର୍ଷାଜଳ

ମାଲକାନଗିରି, ୨୬୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଗତ ରାତ୍ରରୁ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାରେ ଗୁରୁତ୍ୱର ରାତିରୁ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଲାଗି ରହିଛି। ଫଳରେ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ନଦୀ ନାଳରେ ଜଳପତନ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଏଥିଯୋଗୁଁ ପଡ଼ୋଶୀ ଛତିଶଗଡ଼ ସୁକୁମା ରାସ୍ତାର ଚଳାଣୀଗୁଡ଼ାରେ ତମସା ନଦୀ ପୋଲ ଉପରେ ଗାଘୁଟ ଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି। ଫଳରେ ଛତିଶଗଡ଼ର ସୁକୁମା ଜିଲା ସଦର ମହକୁମାକୁ ଯୋଗାଯୋଗ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇଛି। ଉଭୟପାର୍ଶ୍ୱରେ ଅନେକ ଗାଡ଼ି

ମାଲକାନଗିରି-ସୁକୁମା ଯୋଗାଯୋଗ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ



ତମସା ନଦୀ ପୋଲ ଉପରେ ବର୍ଷାଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି।

ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଅତି ରହିଛି ଗାଡ଼ି ମୋଟର

ହଜିରାଣୀ ହେଉଛନ୍ତି ଯାତ୍ରୀ

ଗଣ ନେତ୍ର ଗଣୀ ଆଶ୍ରୟ

ମୋଟର ଅତି ରହିଛି। ଏନେଇ ଯାତ୍ରୀମାନେ ନାହିଁ ନ ଥିବା ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ସତୀଗୁଡ଼ାଠାରେ ଥିବା ନାଳ ଓ ସାବେରୀ ନଦୀରେ ଜଳସ୍ତର ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ତେବେ ଏହି ବର୍ଷା ଚାପାକୁ ଆଶ୍ୱସ୍ତ କରିଛି।

ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ପକ୍ଷରୁ ମଦ ବିରୋଧୀ ଆନ୍ଦୋଳନ



ମଦ ବିରୋଧୀ ଆନ୍ଦୋଳନରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର ମହିଳାମାନେ।

ତ୍ରିକୋଣ, ୨୬୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ତ୍ରିକୋଣରେ ମହିଳା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁତ୍ୱର ମଦ ବିରୋଧୀ ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ତ୍ରିକୋଣ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧିକାରୀ ୧୮ଟି ପଞ୍ଚାୟତର ଶାନ୍ତି କଳାକାର ତ୍ରିକୋଣରେ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇ ମଦ ବିରୋଧୀ ଆନ୍ଦୋଳନରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ପଦଯାତ୍ରାରେ ସଭର ପରିକ୍ରମା କରି କନ ସେତେବେଳେ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିଥିଲେ। ମହିଳାମାନଙ୍କ ଏହି ଉଦ୍ୟମକୁ ସାଧାରଣରେ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଛି। ମଦକୁ ରୋକାଯାଇ ପାରିଲେ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା, ପରୋଲ ହିଂସା, କଳହ ଅନେକାଂଶରେ ଦୂର ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀଗୁଡ଼ିକ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ତହସିଲଦାର ଡି. ପଦ୍ମନାଭଦୋରୀଙ୍କୁ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

ଭିନୟନ, ବୃଦ୍ଧାବୃଦ୍ଧ ଆଶ୍ରୟ ଲାଗି ୨୫ କୋଟିର ପ୍ରକଳ୍ପ

ମାଲକାନଗିରି, ୨୬୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ମାଲକାନଗିରିଜିଲ୍ଲାକୋରୁକୋଣ୍ଡାଠାରେ ଭିନୟନ ଓ ବୃଦ୍ଧାବୃଦ୍ଧ ଆଶ୍ରୟ ଗୁଡ଼ି ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱର ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ ହୋଇଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସହ ଅନୁଦାନରେ କୋରୁକୋଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ ସଦର ମହକୁମା ପୁରୀଗୁଡ଼ାଠାରେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ହେବ ବୋଲି ଜିଲ୍ଲାପାଳ

ମନାସ ଅଗ୍ରୱାଲ ପ୍ରକଳ୍ପର ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ଅବସରରେ କହିଛନ୍ତି। ୨୫ କୋଟି ବ୍ୟୟରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଭିନୟନ ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିଦ୍ୟାଳୟ, ନିଶା ନିବାରଣ, ବୃଦ୍ଧାବୃଦ୍ଧ ପାଇଁ ଆଶ୍ରୟ ଗୁଡ଼ି, ଭିନୟନ ପାଇଁ ଅଭିଯାନ କେନ୍ଦ୍ର, ବୈଷୟିକ ଚାଲିମ୍ କେନ୍ଦ୍ର ଖୋଲାଯିବ। ଆଗାମୀ ଏକବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେବ

ବୋଲି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇଥିବା ଲାଲ୍ ଇନ୍ଦ୍ରପା ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ କୋରୁକୋଣ୍ଡା ବିଡ଼ିଓ ଦାଖରଥା ସରକାର, ରାସ୍ତା ଏବଂ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ନିର୍ବାହୀମାନଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି। ସୁକୁମା ଉପରେ ଏକ ଲୋକ ସମ୍ମିଳନୀ ଅଧିକାରୀ ଡ. ରୁଣିଧି ପାଲଙ୍କ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ଆଶ୍ରୟ ଗୁଡ଼ି ପାଇଁ ବିକ୍ଷେପ କାର୍ଯ୍ୟ ଅନୁସାନ୍ଧନ କରୁଛନ୍ତି ଜିଲ୍ଲାପାଳ।

ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଶାଳାସିଦ୍ଧି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୨୬୭ (ସ.ପ୍ର.)

ସ୍ଥାନୀୟ ମହାରାଜାଙ୍କ ବାକ ଉକ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସଭାଗୃହରେ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଶାଳାସିଦ୍ଧି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ଅଭିଯାନ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ନାଗ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ ନିରୀକ୍ଷକ ସାହିତ୍ୟ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ବରିଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷକ ସି.ଏ. ଭେଙ୍କେଟେଶ୍ୱର ରାଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ଏବଂ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟପାଇଁ ନିରନ୍ତର ପ୍ରୟାସ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ପିଲାଙ୍କ ଗୁଣାତ୍ମକ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଶିବିରରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ଲକ୍ ୪ଜଣ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ସମେତ ୨୮ଜଣ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ନିଜ ନିଜ କ୍ଷେତ୍ର ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ଉକ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ବ୍ଲକ୍ଗ୍ରାଣ୍ଟ ଓ ଓଡ଼ିଶା ଆର୍ଦ୍ଧ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୧୫୮ଜଣ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯିବ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଡି. ବୃନ୍ଦାବତୀ ଓ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ଉପାନ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ୨ଦିନ ଧରି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପଢ଼ିଥିଲା ତାଲା

ବାଲିମେଳା, ୨୬୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା କୋରୁକୋଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚନ୍ଦନଲ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ବାରିଗୁଡ଼ା ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୨ଦିନ ହେବ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ତାଲା ଛୁଟିଛି। ଗୁରୁତ୍ୱର ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ସ୍ଥାନୀୟ ଚାଲା ଖୋଲିଥିଲେ। ଫଳରେ ସର୍ବଶିକ୍ଷା ଅଭିଯାନର ସର୍ବିଷ୍ଟ ପଦକୁ ସର୍ବିଷ୍ଟ ବନ୍ଧୁକ ସେଗାନ ଏବେ କେବଳ ବିଦ୍ୟାଳୟର କାଳବାଦରେ ଶୋଭାଦର୍ଶନରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। କୋରୁକୋଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଥିବା ଜିଲ୍ଲା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱନିର୍ବାହୀ ଯୋଗୁଁ ସରକାରଙ୍କ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଯୋଜନା ବୃଦ୍ଧାବୃଦ୍ଧରେ ପହଞ୍ଚିପାରୁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। କୋରୁକୋଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନରେ ଥିବା ଚନ୍ଦନଲ କମ୍ପାଣି ପଞ୍ଚାୟତର ବାରିଗୁଡ଼ା ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ୧୦ବର୍ଷ ତଳେ ସ୍ଥାପନ ହୋଇଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୧୨ରୁ ୫୩ ଶ୍ରେଣୀରେ ୧୦ ପଢ଼ୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସଂଖ୍ୟା ପ୍ରାୟ ୩୨୭୫। ପିଲାଙ୍କୁ ପାଠ ପଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ରହିଥିବା ଶିକ୍ଷକ ରବି ନାରାୟଣ ବରାଡ଼ ଗତ ୨୨ରୁ ଛୁଟିରେ ଅଛନ୍ତି। ଏକଳ ଶ୍ରେଣୀରେ ଉକ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ପରିଚାଳନା କରିବା ପାଇଁ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଗ୍ରାମ ନିକଟସ୍ଥ ମହାଦେବ ଉକ୍ତ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକ

କରୁଣାକର ସାଲ୍‌କୁ ଚେତୁରସନରେ ପଠାଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଶିକ୍ଷକ ସାଲ୍ ୨ଦିନ ହେଲା ବିଦ୍ୟାଳୟ ନ ଖୋଲି ନିଜ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଅଟେ ବୋଲି ଜଣାଯାଇଛି। ଫଳରେ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଆସି ନିରୀକ୍ଷଣରେ ଯୋଗୁଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବ୍ଲକ୍ ଅଧିକାରୀ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ରାୟଗୁଡ଼ା ଦେବା ଜାଣିବା ପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଶିକ୍ଷକ ମିସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖୋଲିବା ଲାଗି ପଠାଇଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ମିସ୍ତ୍ରୀ ଆସି ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖୋଲିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖୋଲିବା ପରେ ପିଲାଙ୍କ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ନେଇ ଅଭିଭାବକମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ରୋଷେଇ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ପାଟିକା ମୋତି ଜାମିନକୁ ପ୍ରଦାନକାରୀ ସେ କହିଥିଲେ ଯେ, ରୋଷେଇ ନିମନ୍ତେ ଜାଲେଣି କାଠ ଓ ରନ୍ଧା ସାମଗ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ ଯୋଗାଇ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ରୋଷେଇ ହୋଇପାରିନି। ଏନେଇ ବହୁବାର ସ୍ଥଳ କର୍ମିକୁ ସେ ଜଣାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କିଛି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇ ନ ଥିବା ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ନିକଟରେ ଥିବା ମହାଦେବପୁର ସ୍କୁଲରେ ୩୨ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ୧୨ରୁ ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀ ପଢ଼ିଛନ୍ତି। ଏଠାରୁ ଜଣେ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ଦେଇ ଅନ୍ୟଜଣେ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଚେତୁରସନ ନେଇଯିବାରୁ ଏଠାରେ ପାଠପଢ଼ାରେ ଅସୁବିଧା ହେଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

୨ଦିନ ହେଲା ଶିକ୍ଷକ କେଉଁଆଡ଼େ ଚାଲିଯାଇଛନ୍ତି

ପିଲାଙ୍କୁ ମିଳୁନି ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ

ଉକ୍ତ ଚେତୁରସନରେ ନେଇଥିବା ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ନିଜ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଫେରାଇବାକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବ୍ଲକ୍ ଅଧିକାରୀ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ରାୟଗୁଡ଼ା ଦେବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଥିଲେ ଯେ, ସ୍କୁଲ ପରିଚାଳନା ନିମନ୍ତେ ଶିକ୍ଷକ କରୁଣାକର ସାଲ୍‌କୁ ଚେତୁରସନରେ ପଠାଯାଇଥିଲା। ସେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ନ ଖୋଲି କେଉଁଆଡ଼େ ଚାଲିଯାଇଥିବା ଖବର ପାଇ ସ୍ଥାନୀୟ ମିସ୍ତ୍ରୀ ପଠାଇଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଚେତୁରସନରେ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

NORTH ORISSA UNIVERSITY SRIRAM CHANDRA VIHAR, TAKATPUR BARIPADA - 757003 (ODISHA) ADMISSION NOTICE, 2019-20

DISTRICT MINERAL FOUNDATION, JAJPUR Ph. - 06728-22227 E-mail: dmfjajpur@gmail.com, Website - www.jajpur.nic.in

UNIVERSITY DEPARTMENT OF TEACHER EDUCATION DDCE CAMPUS, UTKAL UNIVERSITY VANI VIHAR, BHUBANESWAR-751007

PARALA MAHARAJA ENGINEERING COLLEGE (A constituent college of Biju Patnaik University of Technology, Odisha, Rourkela) SITALAPALLI: BERHAMPUR. DIST:- GANJAM. PIN - 761003

Sambalpur University Institute of Information Technology SPOT ADMISSION: 2019-20 Advt. No.: 889 / SUIT Dated: 26/07/2019

ସ୍ୱୟଂ ସହାୟିକା ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ମହାଧିକାରୀ ତାଲିମ

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୨୬୭ (ସ.ପ୍ର.)

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ମହାଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ଓ ଖାଲିତ ଫିଣ୍ଡର ମିଳିତ ସହଯୋଗ ଏବଂ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ କୃଷିବିକାଶ ଯୋଜନାର ଆର୍ଥିକ ସହାୟତାରେ ମହିଳା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟିକା ଗୋଷ୍ଠୀମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଜିଲ୍ଲା ମହାଧିକାରୀ ମନୋଜ କୁମାର ପାତ୍ରଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ମାଛ ଚାଷ ବ୍ରାହ୍ମଣ ଆତ୍ମ ନିର୍ଭରଶୀଳ ହୋଇ କିପରି ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ସୁଧାର ଆଣିପାରିବ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ

ଆତ୍ମନିର୍ଭରଶୀଳ ହେବେ ମହିଳା



ତାଲିମ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମଞ୍ଚାସୀନ ମିଶନ୍ ଶକ୍ତିର ଜିଲ୍ଲା ସଂଯୋଜକ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।

ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯାଇଥିଲା । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସେଠା, ଖାଲିତ ଫିଣ୍ଡର ଜିଲ୍ଲା ତାଲିମ୍ ମିଶନ୍ ଶକ୍ତିର ଜିଲ୍ଲା ସଂଯୋଜକ ରଞ୍ଜିତଜନ ପରିଚାଳକ ଅଭିଶ୍ରୁତା ମିଶ୍ର, ସୁଚନା ଓ

ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ରବିନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଉନ୍ନତ ଜ୍ଞାନକୌଶଳରେ କିପରି ମହାଧିକାରୀଙ୍କ କରାଯାଇପାରିବ ସେ ବିଷୟରେ କହିଥିଲେ । ସେହିପରି ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାରେ ଗତ ୨୦୧୮-୧୯ ବର୍ଷରେ ୨୭ଟି ଏସ୍‌ଏସ୍‌ସିକୁ ଏହି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଥିବା କୁହାଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ବିଭିନ୍ନ ମାଛ ଚାଷ ପ୍ରଣାଳୀର ଉନ୍ନତ ଜ୍ଞାନ କୌଶଳ ଉପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିବରଣୀ ଦିଆଯାଇଥିଲା । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ, ମନୋଜ ପାଣି, ନମିତା କୁମାରୀ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ସୁନାଚେନ୍ ଲୁଚି ନେଲେ ଦୁର୍ବୃତ୍ତ

ଗୋଷାଣି, ୨୬୭ (ଭ.ଏ.ଏ.)

ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଗୁରାଣ୍ଡି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ରଣଦେବୀ ଗ୍ରାମରେ ଶନିବାର ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ବେକରୁ ସୁନାଚେନ୍ ଖାଣି ଦୁର୍ବୃତ୍ତ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏ ନେଇ ମହିଳା ଜଣକ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଅଭିଯୋଗକୁ ଭିତ୍ତିକରି ପୋଲିସ ଥାନା କେଶ୍ ନଂ ୬୨/୧୯ ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁକରି ଲୁଚେରାକୁ ଧରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ ଚଳାଇଥିବା ଗୁରାଣ୍ଡି ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରକାଶ ଲାଜ୍ଜା କହିଛନ୍ତି । ସୁଚନାପ୍ରକାରେ, ଗ୍ରାମର ପୁରୁରୁ ଆମ୍ବା ଭୋରୁ ସମୟରେ ଦାଣ୍ଡ ଧୋଇବା ସମୟରେ ଏକ ବାଇକରେ ୨ଜଣ ଯୁବକ ଆସି ମହିଳାଙ୍କ ବେକରୁ ସୁନାଚେନ୍ ଖାଣି ନେଇଥିଲେ । ମହିଳାଙ୍କ ପାରିଶ୍ରମି ସାହି ଲୋକେ ବାହାରକୁ ଆସିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଲୁଚେରା ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଚମ୍ପଟ ମାରିଥିଲା ।

‘ଧରିତ୍ରୀ’ ଖବରକୁ ନେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଚୁଇଚୁ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ କରାଯିବା ନେଇ ଉତ୍ତର ରଖିଲେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୨୬୭ (ବି.ପ୍ର.)

ନବରଙ୍ଗପୁର ବିଜେପୁର ଗାଁର ଦିବସ କୁମାର ସାହୁ ୨୬ ତାରିଖରେ ‘ଧରିତ୍ରୀ’ରେ ପ୍ରକାଶିତ ଚୁଇଚୁ ଖବରକୁ ନେଇ ସିଏମଓ ଓଡ଼ିଶା, ଏଚଏଫଟୁ ଓଡ଼ିଶା, ମେହେନ୍ଦ୍ରା ପ୍ରମୋଦ ଓ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଚୁଇଚୁ କରିଛନ୍ତି । ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ଜଗନ୍ନାଥ ବିଷାୟୀଙ୍କ ଝିଅ କମଳ କୁମାରୀଙ୍କ ନାକ ଓ ଦାନ୍ତ ମାଡ଼ିରୁ ରକ୍ତସ୍ରାବ ହେଉଛି । ଅଧିକ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ପରିବାରବର୍ଗ ସହାୟତା କାମନା କରୁଛନ୍ତି । ଏହାକୁ ନେଇ ‘ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଅର୍ଥ ସାଜିବା ପାଇଁ, ବନ୍ଦ ହେଉଛି ଯୁବକୀଙ୍କ ନାକ, ଦାନ୍ତ ମାଡ଼ିରୁ ରକ୍ତସ୍ରାବ’ ଶୀର୍ଷକ ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ଏନେଇ ଦିବସ କୁମାର ଚୁଇଚୁ କରି ରୋଗୀଙ୍କ ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ଜଣାଇଥିଲେ । ଏହାର ଉତ୍ତରରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ

କହିଛନ୍ତି, ଯେ ସିଡିଏମଓ ଏବଂ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ କମଳଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । ଯଦି ଆବଶ୍ୟକ ପଡେ ତେବେ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଅଧିକ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ କୋରାପୁଟ ଓ ବ୍ରହ୍ମପୁର ମେଡିକାଲ କଲେଜକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯିବ । ସେହିଭଳି ଝିଅର ନୁକ ବେଳେରେ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଡିପ୍ଟିଭୁମି ବିକାଶ ତଥା ନୂତନ କୋଠାଗୃହ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଦିବସ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଚୁଇଚୁ କରିଥିଲେ । ଏହିଖବର ‘ଧରିତ୍ରୀ’ରେ ୫ ବର୍ଷ ହେଲାଣି ବାରଣ୍ଡାରେ ଚାଲିଛି ପାଠପଢ଼ା, ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଆନ୍ତରିକତା ଅଭାବ ଶୀର୍ଷକରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ବିଦ୍ୟାଳୟ ନିର୍ମାଣ, ମରାମତି ଓ ରକ୍ଷରାବେକ୍ଷଣ ପ୍ରକାରରେ ମାଧ୍ୟମରେ କରାଯିବ ବୋଲି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଚୁଇଚୁ କରି ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

ଗଞ୍ଜେଇ ବସ୍ତା ଜବତ, ଜଣେ ଗିରଫ



ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୨୬୭ (ସ.ପ୍ର.)

ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଆର୍. ଉଦୟଗିରି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଆଗାଲିମ୍ବା ଗ୍ରାମରେ ପୋଲିସ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ନିକଟରୁ ବିପୁଳ ପରିମାଣରେ ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରିଛି । ସୁଚନାପ୍ରକାରେ, ଆଗାଲିମ୍ବା ଗ୍ରାମର ପ୍ରତାପ୍ ବୀର ଏକ ବସ୍ତା ଧରି ଗାଡ଼ିକୁ ଅପେକ୍ଷା କରିଥିବାବେଳେ ପୋଲିସ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ବସ୍ତାରେ ଗଞ୍ଜେଇ ଥିବା ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା । ଘଟଣାସ୍ଥଳରୁ ପୋଲିସ ୪୨କେଜି ୪୦୦ଗ୍ରାମ ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରିବା ସହ ଅଭିଯୁକ୍ତକୁ ଗିରଫ କରିଥିବା ଆର୍. ଉଦୟଗିରି ଏସ୍‌ପିପିଓ ଅଶୋକ କୁମାର ମହାନ୍ତି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ସୁନ୍ଦର ପର୍ଯ୍ୟଟନାନ୍ତସ ।

ନେଇ ଆସନ୍ତୁ ନିଜର ନୂତନ ଚିତ୍ତେଇ DZIRE କିମ୍ବା SWIFT ଆଉ ସାନ୍ଦରା ପର୍ଯ୍ୟଟନାନ୍ତସ ପସିଡ ଅଧିକ ମାଇଲେଜ୍ ମଧ୍ୟ ଅନୁଭବ କରନ୍ତୁ ।

SWIFT

DZIRE

DDiS 190

ଫାସ୍ତ-ଫାସ୍ତ ଚିତ୍ତେଇ ଭଳିନ

ତେଜ ଭେଷାପାଇଁବା ଦାମ୍ । DZIRE ଏବଂ SWIFT ପୁରୁଣା ମାଇଲେଜ୍ ଦର୍ଶାଉଥାଏ ।

DIESEL MT	DIESEL AMT
28.40 [#]	28.40 [#]
km/l	km/l

DZIRE ₹45,000* ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅତିରିକ୍ତ ଲାଭ ଉଠାନ୍ତୁ

SWIFT ₹45,000* ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅତିରିକ୍ତ ଲାଭ ଉଠାନ୍ତୁ

+ 2 GM Gold Coin*

DZIRE SWIFT

E-book today at www.marutisuzuki.com or visit your nearest Maruti Suzuki dealership | All Maruti Suzuki vehicles now available under CSD & CPC | For bulk orders, mail at: Karthik.M@maruti.co.in

ORBIT MOTORS	LEGEND CARS	SKY AUTOMOBILES	ODYSSEY MOTORS
ROURKELA: CALL: 9040404444, 9040404333. SUNDARGARH: CALL: 9437049161. DEOGARH: CALL: 9437492369.	JEYPORE: CALL: 7894442915. BHAWANIPATNA: CALL: 7894442907.	BERHAMPUR: CALL: 7381261000.	SAMBALPUR: CALL: 9439018805. BOLANGIR: CALL: 9438068327. BARGARH: CALL: 8895094616. NUAPADA: CALL: 8895094633. SONEPUR: CALL: 9437421356. JHARSUGUDA: CALL: 9439892153. BOUDH: CALL: 8594908009.

